
Protokół Nr XXV/2026 
z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która odbyła się w dniu 26 marca 2026 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Opatowie 
 
W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan - 15 zgodnie z załączoną listą 
obecności do niniejszego protokołu, Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie – Grzegorz 
Gajewski, Sekretarz Gminy – Hubert Dziadczykowski, Skarbnik Gminy – Martyna Rusak, 
sołtysi, Przewodniczący jednostek pomocniczych Gminy Opatów, Kierownicy i pracownicy 
jednostek pomocniczych Urzędu Miasta i Gminy Opatów oraz zaproszeni goście. 
 
Sesję rozpoczęto o godz. 13 : 10 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
4. Zatwierdzenie Protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 lutego 2026 roku. 
5. Informacja na temat działalności Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego. 
6. Sprawozdanie z realizacji zadań Ośrodka Pomocy Społecznej w Opatowie za 2025 rok.  
7. Podjęcie uchwał w sprawie:  
a) rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

b) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Opatów w 2026 roku,  

c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i 

zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Opatów, 

d) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku, 

e) zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie 

wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych, 

f) wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 229/1, położonej w Jurkowicach, 

g) wyrażenia zgody na zwrot darowizny nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem 

769/6, położonej w Opatowie, 

h) zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 

Opatów, 

i) przyjęcia Regulaminu zwiedzania i sprzedaży biletów wstępu do Centrum Historii 

Templariuszy w Opatowie, 

j) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2026 rok, 

k) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2026 – 2035, 

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z działalności za okres pomiędzy sesjami. 
9. Interpelacje i zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski, sprawy różne i informacje. 
11. Zamknięcie obrad sesji. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ad.1,2 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie Jolanta Baran otworzyła obrady XXV sesji 
Rady Miejskiej w Opatowie, poinformowała, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane, 
stwierdziła kworum rady na sali: na stan 15 radnych, obecnych jest 11 radnych. 
 
Następnie powitała przybyłych radnych, sołtysów, Burmistrza z kierownikami oraz 
zaproszonych gości. 
 
 
Ad.3 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła powyższy projekt porządku obrad 

sesji w treści jw. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej: przedstawiła porządek obrad sesji, zapytała 
czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji. Radni nie zgłosili uwag do 
zaproponowanego porządku obrad sesji. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Baran: Poddała pod głosowanie 
przedstawiony porządek obrad. 
 
 
 
            Głosowanie: ,,za"–11, „przeciw" – 0, „wstrzymało się" – 0, 
 
 
Ad.4 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Baran: Zapytała czy są uwagi do protokołu z 
XXIV sesji Rady Miejskiej z dnia 26 lutego 2026 roku. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Opatowie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z XXIV sesji Rady Miejskiej w 
Opatowie. 
 
 
             Głosowanie: ,,za"- 11, „przeciw" – 0, „wstrzymało się” – 0, 
 
 
 
 Ad.5 

Informacja na temat działalności Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego. 
 
W punkcie tym głos zabrali:  
 
Pan Bogusław Włodarczyk - Dyrektor Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego - 
zabierając głos przekazał, iż informacje, którą państwo radni otrzymali w materiałach 
podzielono na cztery podstawowe tematy: informację ogólną, czyli sprawozdanie z 
wyodrębnionych jednostek organizacyjnych, wnioski które będą pozyskiwane oraz środki 
finansowe dla Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego. Następnie informacja o tym, 
jak działa Lokalna Organizacja Pożytku Publicznego oraz jakie będą nabory w bieżącym 
roku.  Przekazał, że ubiegłym roku został ogłoszony konkurs: Budowa i rozbudowa 
infrastruktury spędzania wolnego czasu. Dodał, że w pierwszej turze konkurs został 
wycofany ze względu na błędy w terminach złożonych wniosków. Obecnie wszyscy złożyli 
wnioski po ponownym ogłoszeniu konkursu w tym roku. Z Opatowa wniosek złożyli panowie, 
którzy są obecni na tej sali p. Broda i p. Hanuszkiewicz z Fundacji Wilsona. Następnie 
poinformował, że Lokalna Grupa Działania złożyła projekt w ramach Europejskiego 
Funduszu Działania na temat Rozwój Lokalny kierowany przez społeczność europejską.  
Dodał, że zabiega by Gmina Opatów złożyła taki wniosek. Jest to rewitalizacja zalewu w 
Zochcinku. Następnie szczegółowo omówił wszystkie wnioski oraz sprawy finansowe, które 



zostały zrealizowane w roku poprzednim. Przekazał, że w miesiącu czerwcu zostanie 
ogłoszony nabór na tzw. agroturystykę dla gospodarstw w kwocie dwóch milionów złotych.  
Na zakończenie p. Dyrektor podziękował za miniony rok współpracy oraz życzył, aby i w tym 
roku współpraca dobrze się układała. W związku ze zbliżającymi się świętami przekazał 
wszystkim serdeczne życzenia.  
 
Pan Jarosław Sadziński - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos zapytał,  
o szczegóły naborów w sprawie działalności gospodarczych. Zapytał, jakiego rodzaju są to 
działalności i czy one już działają. Drugim pytaniem był temat projektu budowa i rozbudowa 
spędzania wolnego czasu.  Dodał, że w raporcie była mowa, iż złożono 5 wniosków jeden  
z terenu gminy Opatów Fundacja Plac Wilsona. Poprosił o sprecyzowanie jak weryfikowane 
są złożone wnioski. 
 
 
Pan Bogusław Włodarczyk - Dyrektor Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego - 
odpowiadając na pytania p. radnego przekazał, że wpłynęło pięć wniosków z samorządów. 
Dodał, że Lokalna Grupa Działania stara się rozmawiać przed rozstrzygnięciami z zarządem, 
z radą, z p. Burmistrzem, aby wspólnie wypracować taką zasadę, by wszyscy dostawali plus 
minus te same pieniądze. Jeżeli chodzi o działalności przekazał, że jedna działalność 
powstała, która kupiła specyficzną koparkę do świadczenia usług publicznych, druga 
działalność to zakład dotyczący mechaniki pojazdów samochodowych. 
 
O głos poprosił Pan Wojciech Broda - Fundacja Plac Wilsona 17. 
 
Wiceprzewodnicząca Jolanta Baran - przekazała, iż głosu może udzielić w punkcie 10. 
 
Pan Bogusław Włodarczyk - Dyrektor Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego - 
zabierając ponownie głos przekazał, że p. Broda oraz p. Hanuszkiewicz, składali wniosek. 
Dodał, że wniosek jest złożony, wysłany oraz zaakceptowany. Dodał, iż wniosek czeka na 
akceptację w województwie. Przekazał, że przepisy jasno określają, na co Lokalna Grupa 
Działania Powiatu Opatowskiego może przeznaczyć pieniądze. 
 
Pan Andrzej Żychowski - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos przekazał, że 
jeśli chodzi o osoby, które przyszły i chcą zabrać głos, powinny ten głos zabrać za 
pozwoleniem rady. Poprosił, by udzielić głosu tym dwóm panom ze stowarzyszenia. 
Następnie zadał pytania p. Dyrektorowi w sprawie kompetentnej osoby w sprawie udzielania 
informacji w sprawie wniosków i spraw bieżących. Następnie poruszył kwestię osoby, która 
pomogłaby napisać wniosek np. sołtysom. Dodał, że uważa, iż Lokalna Grupa działania 
Powiatu Opatowskiego przeznacza duże środki pieniężne na terenie Gminy Opatów i w 
związku z tym warto pokazać to, że przedsiębiorca zrealizował ten projekt ze środków 
Lokalnej Grupy działania. Uważa, że dobrym pomysłem byłyby tablice informacyjne w 
miejscach, które powstały z tych środków. Przekazał, że dobrym pomysłem jest informacja 
na sesji do jakiego dnia można składać wnioski.  
 
 
Pan Bogusław Włodarczyk - Dyrektor Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego - 
odpowiadając p. radnemu przekazał, że wnioski o dofinansowanie wiszą na stronach 
internetowych Lokalnej Grupy Działania cały czas.  Dodał, iż na początku każdego roku 
publikowany jest harmonogram z pełnymi datami. Następnie zwrócił się z prośbą do p. 
Burmistrza, aby na stronach internetowych zamieścił link do strony internetowej Lokalnej 
Grupy Działania powiatu Opatowskiego, gdzie mieszkańcy będą mogli uzyskać informacje o 
zasadach funkcjonowania Lokalnej Grupy Działania. Na pytanie w sprawie osoby, która 
pomagałaby pisać wnioski przekazał, że wiąże się to z zatrudnieniem dodatkowej osoby, 
która będzie przeszkolona. Trzeba znaleźć środki by tej osobie zapłacić. Natomiast 
przychylając się do wniosku p. radnego, przekazał, że na ręce p. Przewodniczącej wykona 



zestawienie uruchomienia środków jakie zostały przekazane dla Opatowa. Dodał, że ponad 
500 tys. złotych przeznaczono dla parafii w Strzyżowicach.  
 
 
Pan Andrzej Żychowski - radny Rady Miejskiej - zabierając głos ponownie zapytał, 
dlaczego P. Broda nie może zabrać głosu w tym miejscu. 
 
Pani Jolanta Baran - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos 
poinformowała, że w regulaminie rady jest zapis, iż każdy mieszkaniec może zabrać głos na 
sesji, ale po wcześniejszym złożeniu takiego wniosku.  Dodała, że taki wniosek nie wpłynął 
do Przewodniczącego Rady. Następnie zwróciła się do Radcy Prawnego o zajęcie 
stanowiska w tej sprawie. 
 
Pan Krzysztof Łucki - Radca Prawny - zabierając głos przekazał, że kwestie organizacyjne 
dotyczące przebiegu sesji Rady Miejskiej, reguluje regulamin Rady Miejskiej w Opatowie.  
Poprosił o pięć minut przerwy w celu upewnienia się w tym temacie. 
 
 
W tym miejscu Wiceprzewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy. 
Po przerwie obrady sesji wznowiono.  
 
 
Pani Jolanta Baran - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos, 
przekazała, że po konsultacjach z radcą prawnym, p. Hanuszkiewicz będzie mógł zabrać 
głos, w wolnych wnioskach i sprawach różnych, po udzieleniu możliwości głosu przez 
radnych. 
 
 
 
Ad.6  

Sprawozdanie z realizacji zadań Ośrodka Pomocy Społecznej w Opatowie za 2025 rok.  
 
  
Bez dyskusji. 
 
 
Ad.7 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Jolanta Baran poddała pod głosowanie uchwały w 
sprawie: 
 
 

a) rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej, 
 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 
 
 
 
 



                                                   Uchwałę Nr XXV/198/2026 
 
 

Głosowanie „za” – 11,  „przeciw” – 0,     „wstrzymało się – 0 
 
 

 

rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej, 
 

 
 
 
 

b) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Opatów w 2026 roku,  
 

 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Monika Marzec – Sekretarz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 
                                                Uchwałę Nr XXV/199/2026 

 
 

 
Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 
 

przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Opatów w 2026 roku,  

 

 

 
 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i 

zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Opatów, 

 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Monika Marzec – Sekretarz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 



 
                                                Uchwałę Nr XXV/200/2026 

 
 

 
Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 
 

zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i 

zasad korzystania oraz stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych 

których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Opatów, 

 

 

d) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku, 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Waldemar Bocheński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
 
Głos zabrali: 
 
Pan Jarosław Sadziński - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos skierował 
pytanie, do projektodawcy projektu uchwały oraz do sołtysów, czy brali udział w posiedzeniu 
komisji i jednogłośnie podjęli decyzję, że nie są zainteresowani wyodrębnianiem takiego 
funduszu. Dodał, iż uważa, że środki te można łączyć, realizować wspólne projekty nie tylko 
przez jedno sołectwo. Przekazał, że jeśli państwo sołtysi nie są zainteresowani to sprawa 
jest prosta. 
 
 
Pan Waldemar Bocheński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa 
Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos przekazał, odpowiadając na pytanie radnego 
przekazał, że sołtysi brali udział w komisji w sprawie projektu uchwały. Dwudziestu sołtysów 
było za niewyrażeniem zgody, dwóch było za wyrażeniem, a jedna osoba oddała głos 
wstrzymujący się. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 
 

Uchwałę Nr XXV/201/2026 
 
 

Głosowanie „za” – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 2, 
 
 

niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku, 

 

 

 

 



e) zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie 

wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych, 

 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 
przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 
 

Uchwałę Nr XXV/202/2026 
 
 

Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0, 
 

 
zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w 

użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości 

gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych, 

 

 

 

f) wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 229/1, położonej w Jurkowicach, 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 
przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
 
 
Głos zabrali: 
 
Pan Andrzej Żychowski - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos poprosił, aby 
do takich uchwał dołączać mapę. Dodał, że ponawia tą prośbę, ponieważ temat map do 
uchwał był już poruszany na sesjach.  
 
 
Pan Marcin Słapek - Z- ca Burmistrza Miasta i Gminy w Opatowie - odpowiadając na 
pytanie radnego przekazał, że to niedopatrzenie, natomiast załącznik graficzny powinien być 
dołączony do projektu uchwały. Przeprosił za niedopatrzenie nie dopatrzenie w tej kwestii. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 

 

 

 



 
                                                Uchwałę Nr XXV/203/2026 

 
 

 
Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 
 

wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 229/1, położonej w Jurkowicach, 

 

 

g) wyrażenia zgody na zwrot darowizny nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem 

769/6, położonej w Opatowie, 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 
przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
 
Głos zabrali: 
 
Pan Krzysztof Kawalec - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos przekazał, że  
nie mógł brać udziału w komisji, zadał pytanie, gdzie znajduje się ciąg pieszy oraz dlaczego 
nie został on wykonany. 
 
Pan Grzegorz Gajewski - Burmistrz Miasta i Gminy Opatów - odpowiadając na pytanie 
radnego przekazał, że za nowo wybudowanym budynkiem wielorodzinnym na tzw. Starej 
Targowicy doszło do podziału działek dwóch właścicieli na mniejsze działki, które 
potencjalnie były przeznaczone pod budownictwo jednorodzinne. Z uwagi na brak 
komunikacji do tych działek właściciele porozumieli się, że ze swoich nieruchomości 
wyodrębnią określonej szerokości pasy, na których miał być ciąg komunikujący te działki. 
Dodał, że jeden właściciel tej nieruchomości przekazał na rzecz Gminy nieruchomość, 
natomiast drugi właściciel nie przekazał. W związku z czym wybudowanie przez Gminę tego 
ciągu komunikacyjnego na tym terenie na jednej tylko połowie nie było możliwe. 
Poinformował, iż gmina czekała na przekazanie przez drugiego właściciela tej części i 
połączenie tego w ten ciąg komunikacyjny, ale do tego nie doszło. W związku z tym, że temat 
ciągnął się kilka lat właściciele, którzy przekazali nieruchomości, wystąpili o ich zwrot.  
 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 
                                                Uchwałę Nr XXV/204/2026 
 

Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 

wyrażenia zgody na zwrot darowizny nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej 

numerem 769/6, położonej w Opatowie, 

 

 
h) zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 

Opatów, 



 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Monika Marzec – Sekretarz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 
                                                Uchwałę Nr XXV/205/2026 

 
 

 
Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 
 

 

zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 

Gminy Opatów, 

 

 

i) przyjęcia Regulaminu zwiedzania i sprzedaży biletów wstępu do Centrum Historii 

Templariuszy w Opatowie, 

 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Monika Marzec – Sekretarz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 

 
                                                Uchwałę Nr XXV/206/2026 

 
 

 
Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0 
 
 

 

przyjęcia Regulaminu zwiedzania i sprzedaży biletów wstępu do Centrum Historii 

Templariuszy w Opatowie, 

 

 

 

 
 
j) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2026 rok, 

 



Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 
przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 
 
 
                                             Uchwałę Nr XXV/207/2026 
 
 

Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0, 
 
 

zmian w budżecie Gminy Opatów na 2026 rok, 

 

 

k) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2026 - 2035, 

 

Wiceprzewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 
Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 
przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 
 
 
 
                                                Uchwałę Nr XXV/208/2026 

 
 

Głosowanie „za” – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymało się – 0, 
 
 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2026 - 2035, 

 

 

 
Ad.8 
Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – przedstawiając sprawozdanie 
przekazał, że wspólnie z Panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem wzięli udział  
w następujących wydarzeniach: uroczyste otwarcie nowego budynku Komendy Powiatowej, 
udział w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Kochowie, 
oraz Ochotniczej Straży Pożarnej w Kobylanach, udział w Narodowym Dniu Pamięci o 
Żołnierzach Niezłomnych, było to w przeddzień dnia pamięci, a w Dzień Pamięci, Narodowy 
Dzień Pamięci o Żołnierzach Niezłomnych. Następnie poinformował, że decyzją Starostwa 
Powiatowego została wydana decyzja zezwalająca na budowę dwóch budynków 
mieszkalnych w ramach społecznej inicjatywy mieszkaniowej SIM-KZN Świętokrzyski. 
Odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy, która montuje lampy oświetleniowe na 
terenie gminy Opatów. Odbyło się spotkanie w bibliotece z uczniami najmłodszych klas 
Szkoły Podstawowej nr 2, spotkanie z Zarządem Opatowskiego Klubu Sportowego oraz 



spotkanie z sołtysami w związku z przypadającym w tym dniu Dniem Sołtysa, następnie 
spotkanie z Prezesem Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Wędkarskiego  
w Tarnobrzegu, udział w uroczystościach związanych z rocznicą rozbicia więzienia 
opatowskiego, udział w wojewódzkiej konferencji dotyczącej zdrowia i wydłużenia życia 
mieszkańców. Następnie przekazał, że wizytę w Urzędzie Miasta i Gminy złożył szeryf 
Hrabstwa Calhoun w Teksasie, p. John Vicker z małżonką. Odbyło się spotkanie  
z kontrolującymi z ramienia Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przekazał informację 
dotyczącą protokołu pokontrolnego. Odbyło się spotkanie ze strażakami OSP w Jurkowicach, 
odbyło się walne zebranie członków Ekologicznego Związku Gmin Dorzecza Koprzywianki  
w Janczycach. Dodał, że Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przekazała 30 
czujek dymu i czadu na rzecz wyodrębnionych przez Ośrodek Pomocy Społecznej 
mieszkańców naszej gminy ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. Następnie 
przekazał informację dotyczącą złożenia dwóch wniosków. Jeden z wniosków to wniosek  
o dofinansowanie programu retencji oraz wniosek związany z trzecim etapem rewitalizacji 
miasta Opatowa. Dodał, że w przygotowaniu jest wniosek o termomodernizację budynków 
komunalnych, który będzie w najbliższym czasie złożony. Zostały otworzone oferty na 
zadaszenie dziedzińca Centrum Historii Templariuszy. Wpłynęło 8 ofert. Przekazał, że 
została podpisana umowa na obsługę bankową Gminy Opatów. 
 
 
 
Ad.9 
 
Pani Wiceprzewodnicząca Jolanta Baran poinformowała, iż nie wpłynęły do rady żadne 
interpelacje i zapytania. 
 
 
Ad.10 
 
W punkcie tym o głos poprosili: 
 
 
Pan Jarosław Sadziński - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos zapytał  
o odbyte spotkanie z PZW na temat Podola. Następnie zapytał o spotkanie z Dorzeczem 
Koprzywianki. Dodał, że na początku kadencji zgłaszał prośbę o utworzenie PSZOK w 
Opatowie.  
 
 
Pan Grzegorz Gajewski - Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie - odpowiadając na pytania 
radnych przekazał, że jeśli chodzi o utworzenie PSZOK - u w Opatowie temat jest otwarty. 
Przekazał, że projekt jest na etapie przygotowania przez Ekologiczny Związek Gmin 
Dorzecza Koprzywianki. Dodał, że teren jest wyodrębniony na oczyszczalni. Poinformował, 
że nie będzie to szybka inwestycja szybka, ponieważ jest to inwestycja obarczona dużymi 
procedurami. Natomiast jeżeli chodzi o rozmowy z p. Prezesem Polskiego Związku 
Wędkarskiego, przekazał, że poprosił o spotkanie bezpośrednio z p. Prezesa z Tarnobrzegu. 
Został przygotowany wniosek o retencję. Przekazał, iż Gmina dostała zgodę zarządu okręgu 
aby wykorzystać ich nieruchomość do tego, żeby doprowadzić wodę do naszego zbiornika. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pan Marcin Machała - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos zapytał o 
przystanki w Jurkowicach. Dodał, że w miejscowości Jurkowice I była zatoczka po 
wybudowaniu obwodnicy, ta zatoczka znikła. Przekazał, że mieszkańcy miejscowości 
Jałowęsy będą musieli stać na drodze. Następnie przekazał, że jego sugestią jest 
wprowadzenie zakazu wjazdu do Opatowa samochodów ciężarowych na drogi wojewódzkie, 
powiatowe i gminne. Dodał, że obserwuje jak kierowcy szczególnie ciężarówek 
przewożących kruszywo, znają drogę skracając sobie przejazd drogą wojewódzką. 
Obawia się, że za pięć lat droga ta zostanie zepsuta i nie będzie nakładów na remont takich 
dróg. 
 
 
Pan Marcin Słapek - Z - ca Burmistrza Miasta i Gminy Opatów - zabierając głos przekazał, 
że jeżeli chodzi o przystanki autobusowe zostanie podjęta uchwała w miesiącu maj lub 
czerwiec. Dodał, że będzie musiał przeanalizować wspólnie z obecnym przewoźnikiem przy 
konsultacji z dyrektorami szkół oraz po wzięciu pod uwagę opinii rodziców, ponieważ 
będziemy musieli dostosować nowe trasy dla dzieci, żeby był komfortowy dostęp do szkół. 
Następnie dodał, że są to przewozy otwarte w których to zarówno osoby dorosłe, jak i dzieci 
będą mogły z tego korzystać. Rodzice i dyrektorzy szkół są poinformowani.  Przekazał, że w 
obecnej chwili zbierane są problemy na poszczególnych sołectwach i na bieżąco będą 
weryfikowane. Jeżeli chodzi o drogi wojewódzkie zgadza się z p. radnym, że dojdzie do 
takiej sytuacji, jak na drodze między Opatów- Iwaniska- Staszów, gdzie ta droga jest 
kompletnie zepsuta. Przekazał, że po wspólnych ustaleniach z Starostwem Powiatowym 
zostaną podjęte inicjatywy, aby wstawić tam znak zmniejszający tonaż. 
 
 
Pan Jarosław Sadziński - radny Rady Miejskiej w Opatowie - zabierając głos ponownie 
zaapelował w imieniu mieszkańców Opatowa i sołectw, gdzie nie ma oświetlenia, że są 
bardzo duże potrzeby by uzupełnić oświetlenie. Uważa, iż do końca tej kadencji temat 
oświetlenia powinien być zakończony.  
 
 
 
Pan Marcin Słapek - Z- ca Burmistrza Miasta i Gminy Opatów - odpowiadając na pytania 
radnego przekazał, że gmina ma przeprowadzoną inwentaryzację, dochodzą jeszcze 
dodatkowe miejsca z oświetleniem, natomiast nie ma wpływu na to, jeżeli są takie sytuacje, 
że wspólnie z p. Burmistrzem spotykają się z mieszkańcami, gdzie, właściciel wybudował 
sobie swój dom daleko od całej infrastruktury towarzyszącej, która jest potrzebna. Dodał, że 
na istniejącej infrastrukturze zostanie ogłoszony przetarg wspólnie z zasilaniem. Przekazał, 
że są to bardzo długie procedury, kilkumiesięczne ustalania wspólnie z PGE. Dodał, że 
zadania takie zostaną podjęte, w tym roku gmina skupi się na tym, żeby ogłosić przetarg i na 
istniejących już słupach wstawić nowe wysięgniki i oprawy oraz kable zasilające i dopiero jak 
zamkniemy ten temat, przeprowadzona zostanie ponowna inwentaryzacja oraz ostatni etap 
czyli doświetlenie całości gminy.    
 
 
 
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że o głos poprosił p. Broda  
Rada Miejska jednogłośnie wyraziła zgodę na zabranie głosu. 
 
 
 
 
 
 
 



Pan Wojciech Broda - Fundacja Plac Wilsona 17 - zabierając głos przekazał, że jest 
Wiceprezesem Fundacji Plac Wilsona 17. Przekazał, że głos zabrał w celu przedstawienia 
sprostowania dotyczącego Fundacji i działań związanych z Bramą Warszawską.  
Poinformował, że w 2024 roku został złożony wniosek o zagospodarowanie Bramy 
Warszawskiej. Wniosek złożony został w systemie w terminie, wszystkie procedury 
przeszliśmy prawidłowo. Niestety w czasie podpisywania wniosku system wniosek odrzucił 
ze względu na awarię ścieżki podpisu dla fundacji. Dodał, że złożona została reklamacja, 
która została uznana, natomiast nie przywrócono terminu wniosku. W związku z tym wniosek 
został bez rozpatrzenia. W tym roku ponownie wniosek został złożony i uzyskał akceptację.   
 
 
Pan Grzegorz Gajewski - Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie - zabierając ponownie głos 
dodał, w uzupełnieniu, że wniosek, został złożony na wyposażenie Bramy Warszawskiej. Ma 
nadzieję, że wniosek, który został złożony, zostanie zaakceptowany i w tym roku będzie 
można ruszyć z wyposażeniem Bramy Warszawskiej, co pozwoli na udostępnienie jej dla 
turystów. 
 
 
 
Ad.11 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Opatowie 
słowami „Zamykam obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Opatowie”.  
 
Zakończenie sesji o godz. 15.35 
 
 
 

Protokołowała:                                                                Przewodnicząca 
 

       
       Rady Miejskiej w Opatowie 

     (mgr Karolina Frejlich)                (mgr Małgorzata Szczepańska) 
                                                                                                                                                    

 
 

 

 

 


